

■“翘首期盼通文泰 全面决胜达小康”系列报道

浙江“天路”文泰高速通过交工验收

浙江实现陆域“县县通高速”目标指日可待

11月24日,浙江交通集团文泰高速顺利通过交工验收,标志着这条高速公路具备通车条件,计划于12月正式通车。届时,浙江省将实现陆域“县县通高速”的目标。



3年攻坚克难 文泰高速真的要通车了

在浙江交通集团文泰高速交工验收会议上,交工验收组认真审阅了工程建设有关文件和资料,听取了工程建设、设计、施工、监理单位的工作报告和质量监管部门对质量评定备案情况的说明。通过分组验收的方式,验收组从桥梁隧道、路基路面、交安设施等方面,分别对工程现场及内业资料进行了验收检查。

经过现场勘查、小组讨论,验收组一致认为文泰高速完成了工程建设合同内容,工程符合设计和规范要求、质量合格,同意通过交工验收。

文泰高速是浙江省全面推进大通道建设的十大标志性工程,也是浙江省实现“十三五”陆域“县县通高速”目标的最后节点工程。该项目由浙江交通集团牵头投资建设,总投资109.3亿元,全长56公里,起于文成樟台,终于泰顺友谊桥,全线设文成、珊溪、南浦溪、筱村和泰顺5处互通式立交,线路设计时速80公里。

通途飞越青山 品质、创新成就“文泰速度”

在青山间建起“通途”,是文成、泰顺70万百姓梦寐以求的“夙愿”。2018年1月文泰高速正

式动工。3年来,文泰建设者们克服疫情、超长梅雨季节、地形差施工难度大、工期紧张等种种难题,始终坚守在项目一线。

浙江交通集团文泰高速指挥部高起点规划、高标准实施,把工程质量、安全作为保障施工进度的重要抓手。从细节入手,文泰高速项目积极开展钢筋保护层合格率提升专项立功竞赛活动,通过落实钢筋保护层管控“三步走”暨培训严控、工艺规范、检测到位,规范了一线班组作业以及试验检测行为,有效提升了工程建设品质。“打造‘山区高速公路品质工程样板’是文泰高速的建设目标。”浙江交通集团文泰指挥部指挥张仲勇说。

同时,面对政策处理的老大难问题,浙江交通集团文泰指挥部创新实施“五个先行、四个机制、两个支撑”,破解征迁难题,全线政策处理“清零”仅用了10个月。文泰高速成为我省首条施工队伍尚未进场即完成土地交付的高速公路,也由此获得全省高速公路“无障碍施工的标杆典范”称号,创造了“文泰速度”,为2020年年底建成通车奠定了坚实基础。

□李晓玉 李冉 蔡芸 韦凯锋 黄培树

“发行是宣传的基础”

杭州交通召开2021年度报刊发行工作会

导报讯“行业报是宣传贯彻部党组、厅党组中心工作的重要平台,也是基层交通和上级部门沟通的桥梁纽带。做好宣传发行工作,是上级部门对大家的要求,也是对各地交通部门工作执行力的考验。”11月24日下午,杭州市交通运输局召开2021年度党报党刊发行征订工作会。市局党组书记李一青,局新闻办相关负责人,各直属单位分管领导及宣传负责人参加。会议就如何做好党报党刊及《交通旅游导报》等行业报发行工作进行座谈交流。

会议指出,发行是宣传的基础,宣传效果取决于读者群的覆盖面,只有让更多人看到报纸,上级的政策、行业的动态才能及时传达到交通干部职工和广大从业人员,宣传教育和舆论引导才会更有效、更广泛、更直接。

鉴于此,各单位主要领导要亲自过问,分管领导要及早部署、具体协调,及时帮助解决发行中的困难和问题;要召开发行工作会议,层层分解工作的落实,具体负责的部门和人员要认真及时掌握工作进度,适时进行督促和督查。

与此同时,发行工作要充分挖掘潜力,在填补订阅空白点、扩大增长点上下功夫,拓宽行业覆盖面,确保不留盲区、不留空档,争取让更多单位加入到征订行列中来,实现发行量的稳步增长,不断提高党报党刊及行业报的传播力、引导力、影响力、公信力。

会议强调,行业报的发行量与交通的美誉度、知名度成正比。发行量越大,交通的触角就越长;发行面越广,社会各界支持交通的力度就越大。各单位要认真做好《交通旅游导报》等行业报刊的发行征订工作,让广大从业者都知晓了解行业报,充分发挥行业报刊在增强行业竞争力和文化软实力、树立行业良好社会形象、推动交通运输实现高质量发展方面的积极作用。

□记者 崔义刚 特约记者 范杨

解锁品牌新体验 校企共建育人才

浙江交通技师学院 开展北京现代品牌日活动

导报讯 由北京现代主办,金华金京现代4S店、浙江交通技师学院共同承办的2020年度北京现代“品牌日”活动于11月23日圆满落幕。活动通过职业规划宣讲、汽车知识问答、实际操作展示等多种形式,给同学们上了生动的一课。

活动中,北京现代金华金京4S店售后经理徐林森为同学们作了职业规划宣讲,他以自己的职业生涯为案例,告知同学们如何根据自己的兴趣、爱好、能力、特点进行综合分析,如何结合时代特点,根据自己的职业倾向,确定最佳的职业奋斗目标,并为实现这一目标做出行之有效的安排。北京现代金华金京4S店展厅经理陈维园介绍了北京现代的发展历史,并现场介绍了畅销车型,邀请学生上车体验。

随后,学院师生互动开展了一堂汽车知识盛宴,优秀学生代表现身说法与同学们分享日常安全行车的方法与技巧,并在活动中穿插了汽车知识小问答等环节,同学们踊跃参加,将活动推向高潮。北京现代服务营销班优秀学生代表作了风采展示,将销售流程、售后流程全面显示在同学们面前,他们用专业的技能水平征服现场观看的每一个人。北京现代机修班的同学们展示了日常保养及维护,同时为在场的老师、同学进行现场答疑,他们用熟练的技艺、完美的流程诠释了学院学子的学习成果。

参与活动的同学们纷纷表示,北京现代品牌在稳步发展的同时又在不断创新,这种精神值得学习。大家也希望通过北京现代这样的平台,找到自己的方向,实现自己的理想。

浙江交通技师学院北京现代项目负责教师、全体北京现代机修班、服务营销班、钣喷班以及部分非北京现代学生参加了活动。

□冯嘉庆 王欣



■打造全国高速公路改扩建“示范工程”系列报道

新老路怎么“天衣无缝”地拼起来?

看杭金衢改扩建二期工程品质示范



导报讯 日前,随着向年底冲刺号角的吹响,浙江交通集团杭金衢改扩建二期工程一派大干景象,全线路基、路面、桥梁等施工作业面全面铺开,现场机械轰鸣,工人有序作业,项目进度按照计划迅猛推进,品质匠心也随之扎根大地。

自项目开工以来,浙江交通集团杭金衢改扩建二期工程指挥部始终以打造“全省改扩建工程示范项目”为目标,以“品质工程”理念为指导,致力于解决拓宽工程质量通病等。

浙江省交通规划设计研究院有限公司公路院第三分院院长助理俞红光说:“行车舒适是老百姓最为直观的体验,而拓宽工程中,新老路拼接部位往往因为工后沉降不一致,加上重型汽车车轮碾压而使拼接部位容易产生纵向裂缝、路面出现早期病害,甚至影响行车安全。因此,新老路拼接施工工艺控制一直是改扩建工程的重点、难点。”

那么杭金衢改扩建二期工程是如何将新老

路拼接起来的呢?

新老路基拼宽是第一步。为减少新拼宽路基后沉降幅度,指挥部工程技术人员带领施工技术人员积极开展新工艺试验研究,开创性地采用老路每挖高度90厘米台阶后分层压实60厘米即用液压强夯机的施工工法,这比传统振动压路机压实工艺减少路基沉降60%以上。

老路面台阶设置则是路面完美拼接的重点。“根治新老路拼接处路面出现早期病害的关键技术是保证老路路面拼接处台阶设置整齐划一、新老路路面侧面亲密接触、相互咬合、不分你我。”指挥部工程处处长张甘成说。为此,指挥部带领参建单位开展技术攻关,日夜琢磨改进现有常规设备,经过20多个日夜研究及反复试验,最终采用改装液压开槽机,与路面铣刨机组合方式切割台阶,成功解决老路面台阶设置的老大难问题。与此同时,指挥部创造性地提前将接缝位置控制在第三车道中央,在水稳基层与沥青下面层之间铺设“路面加筋网”,从而有效提高新老路面拼接部位的整体性,延长路面寿命。

“新老路能够看起来‘天衣无缝’的重头戏,是最后的沥青路面施工。为保证沥青路面的品质,指挥部克服交通组织困难,拟采用互通间路段单向封闭施工、四车道整体摊铺工艺。”张甘成说,“届时,待新老路面一同罩面,将真正实现新老路拼接‘天衣无缝’。”据了解,等开展沥青施工时,施工单位也将着重抓好新老路结合部位沥青摊铺施工工艺,让品质肉眼也能看得见。

□记者 沈颖惺 通讯员 刘峰